
M
 

J’ai u
n

 ru
b

an
 d

e d
eu

x m
ètres, m

ais 3
0 cm

 so
n

t ab
im

és. J’ai co
u

p
é le 

m
o

rceau
 ab

im
é. 

C
o

m
b

ien
 m

o
n

 ru
b

an
 m

esu
re

-t-il m
ain

ten
an

t ? 
 

N
 

D
am

ien
 m

esu
re 1 m

 4
0 cm

. M
arin

e
 m

esu
re 45 cm

 d
e m

o
in

s q
u

e 
D

am
ien

 e
t C

aro
lin

e
 1

3 cm
 d

e p
lu

s q
u

e M
arin

e
. 

Q
u

e
lles so

n
t les tailles d

e M
arin

e
 e

t d
e C

aro
lin

e
 ? 

O
  

M
. M

estre se ren
d

 d
e M

arseille à M
o

n
tp

ellier, villes d
istan

tes l’u
n

e d
e 

l’au
tre d

e 1
70 km

. Le p
n

eu
 d

e la ro
u

e avan
t gau

ch
e crève alo

rs q
u

’il a 
p

arco
u

ru
 1

42 km
 500 m

. 
Q

u
e

lle d
istan

ce lu
i restera-t-il à p

arco
u

rir ap
rès la rép

aratio
n

 ? 
 

P
  

Les p
aren

ts d
es p

etites m
ésan

ges leu
r ap

p
o

rten
t la  b

ecq
u

ée ju
sq

u
’à 

400 fo
is p

ar jo
u

r.  
S’ils vo

n
t ch

erch
er la n

o
u

rritu
re à 2

00 m
 d

u
 n

id
, q

u
elle d

istan
ce to

tale, 
en

 kilo
m

ètres, o
n

t-ils p
arco

u
ru

e au
 co

u
rs d

’u
n

e seu
le jo

u
rn

ée
 ? 

Q
 

C
h

ez u
n

 m
arch

an
d

 d
e tissu

, M
m

e Leb
lan

c ach
ète 5 m

 4
0 cm

 d
e tw

eed
 

et 3
 m

 7
5 cm

 d
e tissu

-ép
o

n
ge. 

Sach
an

t q
u

e le ro
u

leau
 d

e tw
eed

 m
esu

rait 1
5 m

 8
0 cm

 et celu
i d

e 
tissu

-ép
o

n
ge 12 m

 3
0 cm

, calcu
le la lo

n
gu

eu
r d

’éto
ffe à ven

d
 re su

r 
ch

aq
u

e ro
u

leau
. 

R
  

P
o

u
r ach

eter le p
ain

 au
 village, A

rth
u

r p
ren

d
 to

u
s les m

atin
s sa 

b
icyclette et p

arco
u

rt, à l’aller, 2
 km

 500 m
 d

e ro
u

te p
late et 8

00 m
 d

e 
cô

te. 
Q

u
e

lle d
istan

ce p
arco

u
rt-il en

 to
u

t p
ar sem

ain
e

 ? 

  



C
o

rrigés 
 M

 
2

 m
 = 2

00
 cm

 
2

00
 –

 3
0 = 170

 
1

70
 cm

 = 1 m
 7

0 cm
 

Le ru
b

an
 m

esu
re

 m
ain

ten
an

t 1 m
 7

0
 cm

. 

 N
 

1
 m

 4
0 cm

 = 1
40 cm

 
1

40
 –

 4
5 = 95

 
M

arin
e m

esu
re 95

 cm
. 

9
5 + 13

 = 10
8

 
1

08
 cm

 = 1 m
 8

 cm
 

C
aro

lin
e m

esu
re

 1
 m

 8 cm
. 

 O
     

1
70

 km
 = 1

70
 0

00
 m

 
1

42
 km

 5
0

0
 m

 = 1
42

 5
00

 m
 

1
70

 0
00

 –
 14

2 5
0

0 = 27
 5

0
0

 
2

7 50
0 m

 = 27
 km

 5
00

 m
 

Il lu
i reste à p

arco
u

rir 2
7

 km
 500

 m
 ap

rès la rép
aratio

n
. 

 P
     

La n
o

u
rritu

re
 est à 20

0 m
 d

u
 n

id
 d

o
n

c à ch
aq

u
e vo

yage ils fo
n

t u
n

 aller et u
n

 
reto

u
r, c’est-à-d

ire 4
00

 m
. 

4
00

 x 40
0 =1

6
0

 0
0

0
 

1
60

 0
00

 m
 = 1

60 km
 

En
 u

n
e seu

le jo
u

rn
ée

, ils o
n

t p
arco

u
ru

 16
0

 km
. 

 

  Q
  

Le tw
ee

d
 

15 m
 80 cm

 = 1 5
80

 cm
 

5 m
 40 cm

 = 540
 cm

 
1 580 – 540 = 1

 04
0

  
1 040 cm

 = 10 m
 4

0 cm
 

Il reste 10 m
 40 cm

  d
e tw

eed
. 

Le tissu
-ép

o
n

ge 
12 m

 30 cm
 = 1 23

0 cm
 

3 m
 75 cm

 = 375
 cm

 
1 230 – 375 = 85

5
 

855 cm
 = 8 m

 55
 cm

 
Il reste 8 m

 55 cm
 d

e tissu
-ép

o
n

ge
  

 R
  

 2 km
 500 m

 = 2
 5

00
 m

 
2 500 + 800 = 3

 30
0

 
A

 l’aller il p
arco

u
rt 3

 30
0 m

. 
3 300 x 2 = 6

 600
 

P
o

u
r u

n
 aller-reto

u
r, il p

arco
u

rt 6
 60

0 m
 

6 600 x 7 = 46
 200

 
46 20

0 m
 = 46 km

 2
00

 m
 

Il p
arco

u
rt en

 to
u

t en
 u

n
e sem

ain
e 46

 km
 20

0m
. 

 


